

# 老板说“感谢中国好员工”

## 中山一公司全员涨薪28%引热议

文/羊城晚报记者 李妹妍 图/受访者提供

“公司决定从2021年10月份起调升28%的工资，不论职位，不论工龄，即日执行。”近日，广东中山一公司发出的一则涨薪通告，引发网络热议。

就在网友们纷纷羡慕“别人家的中国好老板”时，该公司老板郭银珍却告诉羊城晚报记者，涨薪是因为自己有一批“中国好员工”，“给他们涨薪是应该的。”



公司成立20周年，郭银珍为员工准备大红包

记者留意到，这份落款为“中山市嘉妮橡胶有限公司”的通告一开始就表达了对员工的谢意：“很感谢你们对公司的付出，把公司当成了自己的家，当成了自己的家。疫情当下，你们不离不弃，出钱出力帮公司渡难关，这两年生意有所好转，效益也提高了，在此衷心感谢大家！你们辛苦了！”

公司老板郭银珍证实，通告确实是公司发出的，“受到疫情影响，去年公司压力很大，员工出钱出力不离不弃，现在生意有所好转，我们给员工涨工资也是应该的。”

郭银珍在中山做橡胶生意已经近20年，现在这家公

## 公司有难，员工自发筹资220余万元

成立于2011年10月，包括她在内只有15个员工，但不员工从上一家公司开始就跟着她，最长的已经有18年了。

2019年年底，她像往年一样，在供应商处提前订下了5000多吨橡胶，为第二年1到6月的订单备货。但过完一个春节回来，疫情暴发，“我们手上的货一下子没办法卖出去了。”而更为糟糕的是，按照约定，她年前订下的货依旧正常每月分批发货，货到必须付款。这边资金尚未回笼，那边货款必须到付，郭银珍的资金链一下子吃紧了，“如果当时选择违约不要货，我赔一点本钱压力还不那

么大，但当时还是坚持要货。”

因为这一点，丈夫和她产生了严重的意见分歧。丈夫认为，不如赔点违约金，不要货物了。但她坚持，违约会导致信用受损，“我们在这里做了快20年了，都是老客户，违约就没有信用了。”

她形容那段时间简直是“度日如年”，天天给客户打电话询问开工日期，往往一天下来口干舌燥，“听到哪个开工要货，我立刻就从码头赶过去送货”。

但她更庆幸自己坚持下来了。2020年5月份，有一家打交道很多年的东莞客户，辗转听说了她的情况，默默地转了20万元给她应急，

## 公司起死回生 老板给员工集体涨薪28%

但在2020年底，她仅仅下了1000多吨的订单，其余的订单也大多提前一个月备货，“往年11月都已经要开始备货了，我今年还没有下单，现在备货会偏保守一点。”

但对员工必须大方。她笑着说，公司收益好的时候，年底一般会一次性发一笔奖金，并且会不定期给员工调薪，去年由于经营压力大，没有给员工调薪。考虑到现在大家的生活压力都很大，今年她早早地核算了全年收益，决定给全体员工涨薪。

为显得更有诚意，让员工

都觉得工作和生活有奔头，她以正式通告的形式发出来，并顺手发到了短视频平台，没想到迅速就获得了16.7万的点赞。

“做生意讲究意头，我就挑了个吉利数字，涨28%。”她笑着对记者解释道，目前公司规模不大，员工平均薪资在中山也仅仅属于中等水平，扣除五险一金后，涨薪28%相当于人均工资上涨1200元左右，这样的涨幅还在公司承受范围内，“希望明年收益更好，我们再继续涨薪。”

## 连续12个月保持正增长！ 粤前10月进出口同比增长18.2%

羊城晚报讯 记者汪海晏、通讯员陈琳、吕美锦报道：据海关广东分署统计，2021年前10个月，广东进出口6.71万亿元人民币，比去年同期（下同）增长18.2%，占同期我国进出口总值的21.2%。其中，出口4.11万亿元，增长18.9%；进口2.6万亿元，增长17%。进出口连续12个月保持正增长，民营企业增速最快。

同期提升1个百分点至52.4%。加工贸易进出口1.8万亿元，增长14.8%，占26.8%；保税物流1.05万亿元，增长18.1%，占15.6%。此外，市场采购出口2997.4亿元，增长20.3%。

值得注意的是，民营企业增速最快。前10个月，广东民营企业进出口3.81万亿元，增长21.6%，占广东进出口总值的比重较去年提升1.7个百分点至56.8%。外商投资企业进出口2.54万亿元，增长14.1%，占37.9%；国有企业3429.1亿元，增长13.1%，占5.1%。

海关相关负责人表示，总的来看，广东外贸整体保持快速增长态势，外贸对国民经济的拉动作用更加凸显。

## 中山大学等39所学校入选省深化新时代教育评价改革试点名单

### 293个试点项目中颇有亮点

羊城晚报讯 记者孙唯报道：近日，中共广东省委教育工作领导小组办公室发布了《关于公布广东省深化新时代教育评价改革试点名单的通知》。经组织申报、业务审核、专家评审和公示，确定广州市等9个地市、县（区）、镇为试点市、县（区）、镇，中山大学等39所学校为试点校，华南理工大学“学生评价体系构建与实践”等293个项目为试点项目。

其中，9个试点地区分别为广州、河源、东莞、中山、云浮、深圳市龙华区、中山市新兴县、东莞市麻涌镇、中山市南头镇；39所试点学校中，试点高校共26所，试点中小学（含中职学校）共13所，试点高校遍布全省，试点中小学（含中职学校）则以珠三角学校为主。

在293个试点项目中，分本科院校、高职院校、地方及中小学（含中职学校）、幼儿园三大部分，项目涉及教育的各个方面，例如高校项目中，华南师范大学等将探索本科毕业论文（设计）抽检试点工作；华南理工大学等将探索高校教师科研评价改革；广东外语外贸大学将探索建立过程性考核与结果性考核相结合的学业考评制度。

高职项目中，广东职业技术学院等将探索建立劳动清单制度；广东轻工职业技术学院则探索具有中国特色的高层次学徒制；广东女子职业技术学院则探索基于学分银行的学习成果认定及转化制度。

此外，在地方及中小学（含中职学校）、幼儿园项目中，深圳市宝安区海城小学探索基础数据采集可视化的师生综合评价、深圳市盐田区外国语学校探索基于红领中学分银行完善学生五育发展评价体系、惠州市教育局的校外民办教育机构服务监管改革等等。

## 今天消息 因操纵证券市场罪和违规披露、不披露重要信息罪以及单位行贿罪数罪并罚

### 康美药业原董事长马兴田一审被判处有期徒刑12年

羊城晚报讯 记者董柳报道：11月17日，广东省佛山市中级人民法院对康美药业原董事长、总经理马兴田等12人操纵证券市场案公开宣判。马兴田因操纵证券市场罪和违规披露、不披露重要信息罪以及单位行贿罪数罪并罚，被判处有期徒刑12年，并处罚金人民币120万元；康美药业原副董事长、常务副总经理许冬瑾及其他责任人员11人，因参与相关证券犯罪被判处有期徒刑并处罚款。

法院经审理查明：2015年至2018年期间，马兴田伙同他人，违规筹集大量资金，利用实际控制的股票交易账户自买自卖、连续交易，操纵康美药业股票价格和交易量，致使共计20次连续10个交易日累计成交量达到同期该证券总成交量30%以上，共计7次连续10个交易日累计成交量达到同期该证券总成交量50%以上。马兴田还组织、策划、指挥公司相关人员进行财务造假，向公司股东和公众披露虚假信息；故意隐瞒控股股东及关联方非经营性占用资金116亿元不予披露。此外，2005年至2012年期间，马兴田为康美药业谋取不正当利益，向多名国家工作人员行贿共计港币790万元，人民币60万元，康美药业及马兴田均构成了单位行贿罪。

佛山中院根据被告人的犯罪事实、性质、情节以及认罪态度依法作出上述判决。部分人大代表、政协委员、证监机构人员、新闻记者以及被告人家属等旁听了宣判。

连日来，继因年报等虚假陈述民事侵权证券集体诉讼案被告令巨额赔偿后，康美药业原董事长马兴田等人又因操纵证券市场及违规披露、不披露重要信息等犯罪被追究刑事责任。两案的审判持续释放了依法从严打击证券违法活动，坚决维护资本市场深化改革和健康发展的强烈信号。

## 极速追缉！ 惠州查获25吨涉嫌走私冻品

羊城晚报讯 记者侯梦菲、通讯员武杰强报道：近日，广东惠州海警局查获一起涉嫌走私冻品案，当场查扣涉嫌非法改装“三无”大马力船舶3艘，抓获涉案人员6名，查获涉嫌走私冻品近25吨。

11月13日，惠州海警局接报称，在惠东县小星山岛附近海域存在涉嫌走私活动，该局迅速派出海警执法艇前往目标区域开展查缉。海警执法员到达目标海域后，通过排查，迅速锁定了3艘嫌疑船舶，随即拉响警笛表明身份并示意其停船接受检查，但3艘嫌疑船舶拒不听命，反而加速分头逃窜，执法人员当即展开追缉。

当日13时许，其中1艘嫌疑船舶见无法摆脱追缉后，便冒险冲礁后弃船逃遁。13时30分许，当执法人员追缉另1艘嫌疑船舶至平海对开海域时，涉嫌走私人员试图以绕圈、甩尾等方式抵抗，海警执法人员瞄准时机跳帮登船，迅速控制了驾驶室，成功截停该艘嫌疑船舶，现场抓获涉嫌走私人员3名。13时50分许，第二路追缉的海警执法员驾驶执法艇在三门岛西侧附近海域岸边成功截获嫌疑船舶，3名涉嫌走私人员弃船而逃，并于次日被惠州海警局联合惠州市公安局抓获。

经查，3艘涉案船舶装有多台主机，马力的1500至1800匹，均为涉嫌非法改装的大马力船舶，船上均载有可疑货物，且船舶未发现船舶证件及所载货物合法来源证明。经开箱查验，发现箱内装有大量牛百叶、牛肚、牛筋等冻品。目前，案件正在进一步办理中。

惠州海警局有关负责人表示，此类冻品来源不明，且船上没有任何冷冻设备，运输过程无法有效冷冻保鲜，易发生腐败变质，存在极大食品安全风险。消费者购买冻品要到有检疫合格证的正规市场，消除食品安全隐患。

## 牢记嘱托 筑梦湾区 强强联盟 大咖云集 大湾区健康传播联盟成立

### 大湾区健康传播联盟成立仪式暨首届“健识·大湾区”名家论坛

羊城晚报讯 记者林清报道：强强联盟，大咖云集，共筑健康湾区。16日，羊城晚报报业集团举办大湾区健康传播联盟成立仪式暨首届“健识·大湾区”名家论坛。广东省粤港澳大湾区文化创意产业促进会会长张宇航，广东省卫生健康委二级巡视员冯惠强，中山大学附属第一医院党委书记骆腾，广州中医药大学第一附属医院党委书记李强，广东省中医院（广州中医药大学第二附属医院）党委书记翟理祥，广东省人民医院党委副书记何斌等嘉宾出席；主办方羊城晚报报业集团党委书记、社长刘海陵，羊城晚报报业集团党委副书记、副社长李和平等出席。

会上，为协同构建高质量健康大湾区，羊城晚报携手首批19家知名医疗健康机构（名单见附表）成立“大湾区健康传播联盟”，联盟将以同日成立的羊城晚报大健康研究院为科普传播阵地，搭建粤港澳大湾区健康交流合作平台，全面、系统、规范地宣传健康政策、传播健康理念、普及健康知识、倡导健康生活方式、打造健康文化品牌、提高大湾区人民健康素养，助力健康中国。

羊城晚报大健康研究院隶属于羊城晚报报业集团，旨在进一步发挥媒体优势，汇聚各方智慧，凝聚产业力量，通过大数据赋能，洞察消费者需求，通过更广泛的传播平台，进行健康科普传播，助力提升大众健康素养。

多位业界专家参加论坛，深入探讨如何发挥大湾区优势，构建慢性病综合防控体系。吴一龙、张忠德、林丽珠等多位广东医疗界专家大咖发来视频贺词，并对构建健康湾区提出建议。羊城晚报大健康研究院现场发布《新时代大健康消费洞察报告》（详见今日本报“健识·大湾区”论坛特刊）。

冯惠强指出，《“健康中国2030”规划纲要》里提到要普及健康的生活，加强健康教育的工作部署，明确要求媒体要加大对健康科学事实的宣传力度。“个人是健康的第一责任人，个人要增强健康素养，专业、深入、精准的健康科普非常重要，需要像羊城晚报这样的权威主流媒体搭建平台，联合医疗机构、医药企业和社会各界来进行科普和传播。这对我们打造强大的公共卫生体系，建设健康中国、健康湾区，具有很大的推动作用。”

在首届“健识·大湾区”名家论坛上，多位医院管理者、业界专家就“慢病防治再提速 筑牢健康安全防线”进行探讨，分享探索经验（详见今日本报“健识·大湾区”论坛特刊）。

“医学不仅仅局限在看病，也应该在健康管理、全生命周期都要做好相应服务。”翟理祥表示，健康中国战略的实施离不开中医药。《健康中国2030》里提出要构建上下联动、防治结合，中西医并重、慢病防治体系，广东中医人已做出了不少全国领先的探索。

以“人人健康”为出发点，探索大湾区健康产业协同合作机制，提升大湾区健康品牌的传播力和影响力，促进大健康领域的研究与发展。

“大湾区健康传播联盟”首批19家成员单位（排名不分先后）

- 广东省人民医院
- 广东省第二人民医院
- 广东省妇幼保健院
- 中山大学附属第一医院
- 中山大学孙逸仙纪念医院
- 中山大学附属第三医院
- 中山大学肿瘤防治中心
- 中山大学附属第六医院
- 南方医科大学南方医院
- 南方医科大学珠江医院
- 南方医科大学第三附属医院
- 南方医科大学中西医结合医院
- 广州中医药大学第一附属医院
- 广东省中医院（广州中医药大学第二附属医院）
- 广东药科大学附属第一医院
- 广州医科大学附属第一医院
- 广州市妇女儿童医疗中心
- 广州市红十字会医院
- 广州市第十二人民医院

## 员工离职后仍用原公司名称交易 法院：构成不正当竞争

羊城晚报讯 记者董柳 通讯员 孔一如 已经离职的员工仍以原公司的名义与原公司的客户进行交易，这样的行为是否构成侵权？又需要承担哪些法律责任？广州市南沙区人民法院16日表示，该院审结了这样一宗案件，判决行为人构成不正当竞争。

### 离职后仍继续使用公司企业邮箱

某耀公司是一家经营园艺及娱乐用品批发、园艺用品及室内园艺器材制造的贸易公司。小王（化名）于2018年12月至2019年5月期间在某耀公司担任销售，后于2019年6月从某耀公司离职加入某乐公司。某乐公司的经营范围包括园艺娱乐用品批发、零售，园艺用品及室内园艺器材制造等。某耀公司举证证明，2019年6月小王离职后依然使用某耀公司的企业邮箱向国外客户Ekong发送邮件，邮件内容为交易说明及部分产品相关情况等等。邮件附件为形式发票，发票抬头显示某耀公司名称、地

址、产品名称、交易金额、收款人等信息。上述邮件附件中载明的产品均为园艺娱乐用品。2020年2月，某耀公司将前销售人员小王及小王跳槽后任职的某乐公司起诉到法院，冒用公司名义，与公司的客户继续进行商业洽谈，并将客户牵引至某乐公司达成交易。某耀公司认为，小王的行为构成不正当竞争，诉请法院判令小王停止侵权行为，赔偿损失并向其赔礼道歉、消除影响，同时诉请某乐公司股东承担连带责任。

### 法院判决构成不正当竞争要赔偿

法院经审理查明，小王于2019年3月通过某耀公司企业邮箱与客户Ekong联系，于2019年5月发出合作要约，且在邮件中写明“我们公司是制造投币拱廊机的专业公司”，上述行为发生在小王在某耀公司任职期间。2019年5月，小王从某耀公司离职，后于2019年6月至某乐公司任职。2019年6月，小王向Ekong发送上述附件为形式发票的邮件，并达成交易。小王确认客户Ekong一直都是自己跟进，Ekong分别在5月、6月各付款一次，系委托案外人代收，8月付款2次，收款方为某乐公司。但小王称上述交易款并没有支付到原告某耀公司是其担心某耀公司不遵守五五分成的承诺，故其在交易完成后自行核算出某耀公司的利润分成，并于2019年10月转账给到某耀公司负责人。

法院认为，某耀公司和某乐公司均从事园艺娱乐用品的批发零售、制造等，存在竞争关系。小王从某耀公司离职后，在某乐公司工作期间仍在电子邮件、形式发票中擅自使用某耀公